XII WARMINSKO - MAZURSKIE ZAWODY MATEMATYCZNE

SZKOLA PODSTAWOWA
czas pracy : 90 minut

1. Postanowiono posadzi¢ drzewka w réwnych odstepach wzdluz parkowej alejki, od poczatku do

konca, tak jak na planie
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Zakupiono pewng iloé¢ drzew. Okazalo sie ze jedli posadzi¢ je co trzy metry, to bedzie o jedno
drzewko za mato. A jesli posadzié je co cztery metry to bedzie o cztery drzewka za duzo. Jaka
dhugosé ma alejka? Ile zakupiono drzewek?

2. Krawcowa ma do dyspozycji prostokatny kawatek ptétna o wymiarach 224 cm x 288 cm. Zlecono
jej uszycie mozliwie najwiekszych (o najdiuzszym boku), jednakowych chust, kazda w ksztalcie
kwadratu, ktérego dtugoéé¢ boku bedzie wyrazona liczba naturalna. Ile takich chust jest w stanie
uszy¢ krawcowa z powierzonego jej materiatu, zaktadajac, ze nie pozostana jej zadne resztki
materiatu?

3. Ponizsza tabele nalezy uzupetnié liczbami naturalnymi, tak zeby otrzymaé tabele o nastepuja-
cej wlasnodci: w kazdym wierszu i w kazdej kolumnie mamy stalte réznice pomiedzy kolejnymi
liczbami. Te réznice sg stale w wierszu, lub kolumnie, ale nie musza by¢ takie same dla réznych
wierszy lub kolumn. Na przyktad w pierwszej kolumnie mamy: 4 —1=3,7—-4=3, 10 -7 = 3.
W pierwszej kolumnie stata réznica to 3. Pamietaj, ze w innych wierszach i kolumnach stata
réznica nie musi by¢ 3, moze byé zupehie inna. Rozpocznij od znalezienia wartosci z.
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4. Grzes postanowil, ze czed¢ potek w swoim nowym regale przeznaczy na ksiazki i na kazdej potce
ustawi te sama liczbe ksiazek. Gdy zaczal ustawiac¢ po 12 ksiazek na jednej polce, okazato sie,
ze zostala mu jedna ksigzka. Podobnie, gdy ustawial po 16 ksiazek, réwniez zostata mu jedna
ksiazka. Wiedzac, ze wszystkich ustawianych ksigzek byto mniej niz 50, ustal doktadna ich liczbe.

5. Jaka jest miara kata a na ponizszym rysunku?




